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Republica de Mocambique
Ministério da Educacao
Conselho Nacional de Exames, Certificacao e Equivaléncias

ESG /2014 Extraordinario
10? Classe Exame de Quimica 90 Minutos

Este exame contém dez (10) perguntas. Responda-as na sua folha de respostas.
Na margem direita esta indicada, entre parénteses, a cotacio de cada pergunta em valores.

Cotacio
1.  Complete correctamente as frases A, B e C com as palavras soluto ou solvente.
A Na 4gua salgada, o sal é um ----------- . (1,8)
B Na solugdo aquosa de dlcool etilico, a 4gua € um ---------- .
C Na tintura de iodo, o alcool é um ------------ .
2. Umdado datomo apresenta 20 electrées e a sua massa atomica é igual a 40 u.m.a.
a) Qual € o nimero atémico deste &tomo? (1,3)
b) Qual € o grupo e o periodo a que pertence este elemento na tabela periddica? (1,2)
3. Indicadores de pH ou 4cido-base sdo substancias que ...
A mudam o comportamento dos 4cidos e das bases. (1,0)
B mudam de cor dependendo da acidez ou alcalinidade do meio.
C transmitem a cor as bases, transformando-as.
D transmitem a cor aos acidos, transformando-os.
Transcreva a alternativa correcta para a sua folha de respostas.
4. Qual é a massa contida em 3 moles de Na,CO3? (1,8)
Massas atomicas: (C= 12; O =16; Na=23 u.m.a)
5. Nareacgdo de carbeto de cdlcio com dgua obtém-se o etino.
a) Escreva a equagdo da reac¢ao acertada. (2,5)
b) Qual o nome do produto inorganico formado? (1,0)

Vire a folha
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Considere as seguintes substancias organicas e responda as questdes que se seguem.
I. CHy I1. C,Hg III. CsHg IV. CH;-CH,-CHj
a) Que tipo de féormulas quimicas foram usadas para representar os compostos I, IIT e IV?

b) Classifique a cadeia carbénica do composto IV.

Os dlcoois reagem com metais formando alcoolatos.
a) Complete e acerte a equagdo da reaccao:
CH;-CH,-OH + K —

b) Nomeie o produto organico formado.

O petroleo bruto é encontrado em reservatorios tanto em terra como no mar, principalmente
em bacias de origem sedimentar.
Indique as duas (2) provincias de Mogambique onde estd confirmada a existéncia de gés

natural.

Como se explica que o etilenoglicol e a glicerina sejam liquidos bastante soliveis em dgua?

Qual € o produto da reac¢do de hidrogenacao catalitica do Benzeno, (C¢Hg)?
A Ciclohexano

B Fenol

C Hexano

D Polietileno

Transcreva a alternativa correcta para a sua folha de respostas.
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